

它曾是南朝四百八十寺之一,如今风雨中飘摇

市级文保云居寺,几近坍塌谁来管?

江宁区文保局:已下达督促整改意见函,将现场查勘



曾经辉煌的云居寺,如今破败不堪、几近坍塌 现代快报记者 赵杰 摄

相传南朝时有名的古刹云居寺,2011年经“文物迷”揭秘,现身大众面前,却已经残破不堪。当时,曾有媒体进行过跟踪报道。时隔四年,有居民致电现代快报热线96060称,这座古寺的状况更加糟糕了,风雨中几近坍塌,伤痕累累。

现代快报记者 余乐

身世

白居易曾在这里留下名诗

云居寺坐落在青龙山林场深处。走进去,看不到寺庙,只见旧式厂房和职工宿舍楼,路边歪歪斜斜放着几块“云居寺”的石碑,其中一块躺倒在地。

“这可是千年古刹,南朝就有了。”82岁的仁先生指着一块石碑的背面告诉记者。“乱山深处云居路,共踏花行独惜春。”石碑上文字漫漶,依稀能看到白居易的诗句。不过,古寺的“身世”一直扑朔迷离,存有争议。《金陵待征录》记载:“云居寺本在钟山……明时移旧额建于淳化镇北之许盖,属龙灵谷所领四小寺之一”。照此看来,古代在钟山的名寺应该是移到了江宁青龙山。相传,诗人王褒和白居易都曾到过云居寺,并留下了有名的诗

句。但又有“文物迷”根据王褒的诗句提出质疑,云居寺和诗中描述的地理位置不大相符,诗人去过的云居寺,有可能不是南京的。

无论如何,周围的居民都抢着告诉现代快报记者,“几十年前的云居寺,真的香火很旺很有名。”

探访

辉煌古寺成隐秘的荒地

不过,如今再想去看这座古寺很不容易。它位于南京华宁阀门厂里。昨天中午,记者等了很久,由一名姓叶的负责人带着才能进去,眼前的古庙破落不堪。书中描述,云居寺旧时堂殿辉煌,规模颇大。现在,密闭的院子里只剩下一座观音殿和一座二层小楼——藏经楼。藏经楼空空如也,观音殿的房檐上也长满了青草、墙面剥落。需爬八级台阶方可进入的宏大后殿,已经消

失。这名姓叶的负责人说,这几年,文物部门和专家一拨拨地来,也没见有什么效果,“寺庙还是没人修复、看管”。

院子里只有一块石碑彰显着古庙的身份,它于2006年被列为南京市文保单位。

在南京华宁阀门厂对面,新辟出一间民房,不足10平方米的房内设了3座观音像和一尊弥勒佛。居民说,那是他们设的新云居寺。

回应

已下达督促整改意见函

早在2011年,南京便有相关媒体对此进行过跟踪报道。时隔四年,这座古庙并未出现新近修复过的痕迹,几近坍塌谁来管?

“这座寺庙我们一直在跟属地街道和产权单位沟通。”昨天,江宁区文物局的一名相关负责人告诉记者

者,按照相关规定,产权单位应负责对古寺进行管理维护,但如何保持古寺能够完整地传承,“暂时还没有说法”。原因是多方面,他分析,产权、属地以及企业改制都对古寺的保护产生了影响。“华宁阀门厂是民营性质,缺乏维护资金,而省农垦集团隶属于雨花台区。”他认为,这在产权上容易引起各单位互相“踢皮球”,责任不明晰。

昨天傍晚6点半,江宁区文物局的这名负责人致电记者称,他们已向产权单位青龙山林场下发了督促整改的意见函,近日还将组织区文物执法队和文物科现场查勘。

记者获悉,非国有的文保单位,在产权单位财力不足的情况下,所在辖区文保单位有义务给予适当财务补助。“建议由产权单位做方案,再由市级文物部门审批,我们会协助组织文物保护的。”他说。

南朝萧景墓刻遭拓印成花脸 **后续报道**

栖霞区昨启动文物保护新方案

38处“文保”将装探头每天专人巡查两次

快报讯(记者胡玉梅)前不久,现代快报报道了“国保”萧憺、萧景墓神道石刻,遭遇非法拓片事件。为了更好地管理田野文物,昨天,栖霞区公布辖区内文物保护单位管理新办法。全区38处市级以上(含市级)文保单位将全部安装监控探头,将建成南京第一个田野文物监控平台;每一处文物,上至街道分管领导,下至聘用的巡查员,共4人“实名负责”,每天巡查两次。举报破坏文物事件的,每一起最高奖励5000元。

据介绍,栖霞区明确了巡查的“四级责任制度”,分别为聘用的巡查员,社区专职工作人员,各街道文化站站长,各街道相应分管领导。如果因未能履行职责,造成文物遭受损害事件发生的,对相关街道及社区责任人进行问责,也就是最高问责到街道分管领导。栖霞区文化旅游局人士说,目前栖霞区已开始召集居民担任巡查员,国庆节后,组织培训,正式上岗。

高级专家全程坐诊 高新技术严阵以待 建国男科全方位保障假日门诊

我们在南京建国男科医院了解到,该院已经开辟绿色通道,保障国庆假期的门诊需求。

措施齐全,预防节日病

在南京建国男科医院,我们遇到了前来咨询假期出诊情况的高先生,他说:“早泄已经困扰他三四年了,这次长假我一定要把这个问题解决了,所以提前到南京建国男科医院了解假期接诊情况,刚刚做了相关检查,已经提前预约假期来做手术。”

“市民呼唤男科门诊在假日照常开诊,说明大家对男性健康的保健意识加强了。”南京建国男科医院医疗技术总监苑章说,长假即将到来,出门打工的亲朋好友逐一返乡,大家难得欢聚,通宵玩乐,聚餐饮酒助兴,过多食用烟酒、刺激食物导致男性泌尿生殖系统出现问题。再加上生活规律完全被打破,一旦抵抗力下降,就容易诱发诸多泌尿生殖系统疾病,致使原有的疾病复发或加重。

“这部分人群肯定都希望在疾病发作时,能找到专家看病。一部分健康意识较强的男性会安排在假期做体检,所以对假期医院的时间安排也很关注。”苑章强调。

专家技术设备,一个都不少

为了让广大男性市民能度过一个舒适的假期,南京建国男科医院在

总结完善了以往假日应诊经验的基础上,对医护人员与优势诊疗项目均做了妥善的安排和合理的配置。

长假期间,除了安排鼓楼医院原泌尿外科主任郑世广,原中医男科主任孙承祺;江苏省人民医院原泌尿外科主任徐承良、程双管;454医院原麻醉科主任魏增智、原泌尿外科主任宋永胜、王成贵;中大医院原泌尿外科苑章;江苏省性学会学术部副主任陈利生;南京市司法鉴定协会法医临床专业委员会委员马金涛;江苏省首家性功能障碍司法鉴定实验室创始人之一丁学刚,以及孙杭军、文双纶、许建梁等一批资深专家坐诊。还增派了治疗护士、导医队伍。同时开通了男性健康热线:025—52238888,随时为男性提供健康咨询服务。

苑章表示,各位医护人员都自愿做出了调休的安排,舍小家为大家,以保障每天都有足够的医护人员为患者提供诊疗服务。

此外,南京建国男科医院门诊药房、挂号收费室(含医保刷卡)、输液室、治疗室、手术室等部门,同样安排到位,一切检查、诊疗项目正常开展,包括男科的常规检查、B超、前列腺液及尿液培养化验,一些特殊项目的检查,以及该院通过权威部门鉴定的2014年男科高新技术全部开放治疗,以满足患者的需要。

据了解,南京建国男科医院通过鉴定的高新技术治疗项目包括:智源肽腺体激活6+1平衡技术治疗前列腺疾病、动脉血管内



近期,已有众多市民到南京建国男科医院预约假日就诊

◆温馨提示
欢乐过节
别忘做好日常保健

国庆是中国人民最喜庆的节日之一,南京建国男科医院医疗技术总监苑章提醒,男性市民在过好快乐假期的同时,一定要注意健康保健。

首先,保证充足的睡眠,以增强人体抵抗力。其次,饮食结构要科学合理,忌过多饮酒及食用辛辣食品,以免对前列腺产生不良的刺激。第三,坚持多喝水、及时排尿,改善前列腺等部位的局部充血状态。第四,要注意局部保暖,洗温水澡。避免久坐并安排适量的运动和户外活动,这些都可以避免前列腺疾病的的发生,对性功能也有保健作用。

张弛